

جرمن زبان میں بھی قرآن مجید کے ترجمہ کی طباعت مکمل ہو گئی

انگریزی سوانحی اور لندیزی ترجموں کے معاً بعد احمد علی ایگلیٹن

اجاب اس اطلاع سے نہایت مسرت محسوس کریں گے کہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جرمن زبان میں بھی قرآن مجید کے ترجمہ کی طباعت مکمل ہو گئی ہے۔ اور اب فقیر یہ وہ اشاعت پذیر ہو جا رہا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ کہ شیخ ناصر احمد صاحب مبلغ اسلام سولہ لاکھ روپے کے اخراجات پر ۱۲ فروری کو بذریعہ اطلاع دی، الحمد للہ قرآن مجید کے جرمن ترجمہ کی طباعت مکمل ہو گئی ہے۔

یاد رہے کہ جماعت احمدیہ صرف سے مختلف زبانوں میں قرآن مجید کے ترجموں کا کام ایک عرصہ سے جاری ہے۔ اور اس وقت تک انگریزی ترجمہ قرآن مجید کا ایک حصہ اور سویڈی اور ڈچ زبان میں مکمل ہو چکا ہے۔ بعض دوسری زبانوں میں بھی ترجمہ مکمل ہو چکے ہیں لیکن اب تک شائع نہیں ہوئے۔ قرآن مجید کے عربی متن کے ساتھ جرمن زبان کا یہ ترجمہ امریکی سینوں کی طرف سے جرمن ماہرین زبان کے ایک قدامت سے بہترین خصوصیات کے ساتھ پیش کر سکتا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ کا

دور کا حور

لاہور ۱۵ فروری ۱۹۵۲ء کو خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ کا دور کا حور پراپرٹی ریکارڈ صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ یہنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ کے نامہ الحزب بجز عذارت ربوہ سے لاہور پہنچ گئے ہیں۔ حضور کو حرارت اور جسم میں درد کی تکلیف ہے۔ اجاب حضور کی صحت کے لئے دعا میں جاری رکھیں۔

تاریخ کانفرنس کا چوتھا اجلاس

گورنمنٹ آف پاکستان کے اجلاس کا چوتھا اجلاس ۲۲-۲۴ فروری ۱۹۵۲ء کو لاہور میں منعقد ہوا۔ جنرل ایگلیٹن گورنمنٹ آف پاکستان نے ان اجلاس کا افتتاح کرنے پر رضامندی کا اظہار کیا ہے۔ انریبل ڈاکٹر عثمان علی خان نے کانفرنس کی صحت کو یقین دلایا ہے۔ اس کے بعد سے اب لائے شماری کی ضرورت نہیں رہی۔

ولیر اعظم کینیڈا روم سے آج

کراچی روانہ ہونگے
لاہور ۱۵ فروری۔ کینیڈا کے وزیر اعظم لائیٹ لائیٹ کل روم سے لیارے کے ذریعہ کراچی روانہ ہوں گے۔ آپ رات میں سوچیں اتنے ہونے کراچی پہنچیں گے۔

مصر جہازوں کی ناکہ بندی کے متعلق اقوام متحدہ کی ہدایت کی تعمیل نہیں کریں گے

۱۹۵۲ء کے معاہدہ کے تحت مصر کو ناکہ بندی کا پورا حق حاصل ہے۔ مصری غائب کا بیان

واشنگٹن ۱۹ فروری۔ مصر نے سوئز کے لائنیں اسرائیل جانے والے جہازوں کی ناکہ بندی کے متعلق اقوام متحدہ کے حکام کی تعمیل کو منہ سے انکار کر دیا ہے۔ کل رات مصر کے خاص نمائندے مقیم امریکہ نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ اڑھائی سال قبل اقوام متحدہ نے اسرائیل جانے والے جہازوں کی ناکہ بندی ختم کرنے کا جو حکم دیا تھا اسے عمل میں نہیں لائے۔

ترکی میں امریکہ کے ساتھ دوستی کے متعلق کامل اتفاق رائے موجود ہے

وہاں امریکہ کے خلاف کئی قسم کی تحریکات ختم ہو چکی ہیں۔

واشنگٹن ۱۹ فروری۔ ترکی کے صدر جمال بایار نے کل ڈلاس میں اخبار نویسوں کے متعدد سوالات کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ اس میں کوئی شک نہیں ہے۔ کہ گورنری طرح اگر کوئی اور بارمانہ

برمی وزیر خارجہ بھارت دپاکستان کے دورے پر

انگن ۱۵ فروری۔ برمی وزیر خارجہ آریا بھارت اور پاکستان کے دورے پر روانہ ہو گئے۔ برکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ وہ برمی سفارت خانوں کے مابین کے سلسلے میں یہ دورہ کر رہے ہیں۔ وزیر بھارت اور پاکستان سے برما کے تعلقات پر بھی گفت و شنید کریں گے۔

پنجاب کا بجٹ ۲۶ فروری کو پیش کیا جائے گا

لاہور ۱۵ فروری۔ وزیراعظم پنجاب ملک محمد رفیع نے خزانہ پنجاب کا صوبائی بجٹ اسمبلی میں ۲۶ فروری ۱۹۵۲ء کو پیش کریں گے۔ ۱۹۵۲ء کا بجٹ سیشن ۲۲ فروری ۱۹۵۲ء سے شروع ہو گا۔ جس میں سرکاری اور غیر سرکاری امور پر بحث ہوگی۔ بجٹ پر عام بحث اور ۲۵ مارچ کے لئے ضمنی تجویزیاں زیر سال رواں کے لئے سرکاری رقم کی منظوری کے سلسلے میں ۱۵ مارچ تک بحث ہوگی۔ یہ بجٹ سیشن کا آخری دن ہوگا۔

مصری بحریہ کے جہاز کراچی آ رہے ہیں

کراچی ۱۵ فروری۔ مصری بحریہ کے تین جہاز غیر گائل کے دورہ پر پاکستان آ رہے ہیں۔ یہ تین جہاز "طارق"، "رشید" اور "دیات" ۱۸ فروری کو کراچی پہنچنے والے ہیں۔ اس سے پہلے مصری کا ایک فوجی وفد بھی غیر گائل کے دورہ پر پاکستان آیا تھا۔

پاکستان کی ایک فوجی جہاز کراچی آ رہی ہے

کراچی ۱۵ فروری۔ مصری بحریہ کے تین جہاز غیر گائل کے دورہ پر پاکستان آ رہے ہیں۔ یہ تین جہاز "طارق"، "رشید" اور "دیات" ۱۸ فروری کو کراچی پہنچنے والے ہیں۔ اس سے پہلے مصری کا ایک فوجی وفد بھی غیر گائل کے دورہ پر پاکستان آیا تھا۔

پاکستان شرق وسطی کا لیڈر

انریکھ کی رائے
نیویارک ۱۵ فروری۔ یہاں کے اخباروں میں نمایاں طور پر یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ امریکہ نے ترکی دپاکستان کے معاہدے کے فوراً بعد پاکستان کو فوجی سالانہ ارسال کرنا شروع کر دے گا۔ امریکہ کے حکمے خارجہ کا خیال ہے کہ اگر پاکستانی ترکی میں ساہرہ ترقی ہو تو وہی امریکہ پاکستان کو فوجی امداد سے پاکستان نے امریکہ سے جو فوجی امداد مانگی ہے اس کے پورا کئے جانے کے بغیر نہیں ہو سکتی۔

نیویارک ۱۵ فروری۔ یہاں کے اخباروں میں

نمایاں طور پر یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ امریکہ نے ترکی دپاکستان کے معاہدے کے فوراً بعد پاکستان کو فوجی سالانہ ارسال کرنا شروع کر دے گا۔ امریکہ کے حکمے خارجہ کا خیال ہے کہ اگر پاکستانی ترکی میں ساہرہ ترقی ہو تو وہی امریکہ پاکستان کو فوجی امداد سے پاکستان نے امریکہ سے جو فوجی امداد مانگی ہے اس کے پورا کئے جانے کے بغیر نہیں ہو سکتی۔

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۴ سبتمبر ۱۹۷۳ء

الاخوان کی سرگرمیاں

کراچی کے ایک نکل سروزہ میں "الاخوان پر ظلم و ستم کا پس منظر" کے زیر عنوان ایک نکل شائع ہوا ہے۔ اگرچہ نامہ نگار کا نام درج نہیں کیا گیا، مگر مندرجہ ذیل نوٹ شروع میں دیا گیا ہے "گوشہٴ دُعا سید رمضان الاخوان المسلمون کے مشہور ماہر اور "مجمع المسلمون" نامہ کے ایڈیٹر، کراچی آئے ہوئے تھے۔ تو یہ باتیں ان سے براہ راست معلوم ہوئی تھیں البتہ ان کے حالات کے پیش آئے تاکہ ان کا اہم لازم تھا واضح رہے کہ یہ صورت حال ان کے لئے عین متوقع تھی۔"

ذیل میں ہم یہ نکل پڑھیں جو بہت مفصل کر دیتے ہیں جس سے نہ صرف اس کا پس منظر ظاہر ہوا بلکہ سامنے آجائے گا۔ لیکن یہ بھی واضح ہو جائے گا۔ کہ مگر میں الاخوان پر جو "ظلم و ستم" ہوا ہے اس کو ظلم و ستم مانتے ہوئے بھی آیا خود الاخوان کی سرگرمیاں اسی تھیں۔ جو ایک اسلامی ملک میں اُردنے اسلام کا زخم بھی ماسکتی ہیں۔ لہذا صاحب ذیل ہے۔

"مگر میں گزشتہ چند سال سے یہ فوجی افسروں کا ایک گروپ اس امر کا کوشاں تھا کہ وہاں فوجی آمریت قائم کرے۔ ان افسروں میں صرف ایک ایسا تھا۔ جو اخوان سے پوری طرح متفق تھا۔ دو تین ایسے تھے جو اسلام کو برداشت کرنے پر آمادہ تھے۔ اور بقیہ وہاں یا باہر افراد ایسے تھے جو شعوری طور پر اسلام کے مخالف تھے اخوان کو اس کا بوجھ لگایا تھا۔ اور وہ اس کو اتنا ہی سے محسوس کر رہے تھے کہ صورت حال خطرناک ہے چنانچہ جن البنا مرحوم اپنی زندگی میں برابر بات کے لئے کوشاں رہے کہ اس ایک فرد کے ذریعہ بقیہ پر بھی اخوان اور اسلام کا اثر ڈالا جائے۔ یہ کوشش کئی سال تک جاری رہی۔ لیکن بدقسمتی سے ان حضرت کا انتقال ہو گیا جس کے بعد اخوان اور اس کے گردہ کے درمیان کوئی ربط قائم نہ رہ سکا۔ مگر میں جس وقت اتفاقاً ہوا تو اخوان نے اس موقع کو جواباً سرتستار سے منظر ہوا کہ وہ خود اقتدار پر قابض نہ ہو بلکہ رسول حکومت قائم کرے۔ لیکن یہ بات کا رد نہ ہوئی۔ اب اخوان کے سامنے دو صورتیں تھیں۔ فوجی حکومت کی مخالفت یا موافقت۔ بھلا گفت کے اندر یہ خطرہ تھا کہ فوجی حکومت کی ناکامی کے بعد جو اخوان کی مخالفت کے بعد ناگزیر تھی۔ شاہ فاروق کی دہریہ پالیسی اور دوسرے کے ذریعہ لازم تھی۔ اور اسی سلسلے میں جہاں یہ وہی بندہ فوجی تختہ سوار پر جاتے۔ وہاں اخوان کے سودو سو چوٹی کے لوگوں کا بھی وہی خسر ہوتا۔ مجبوراً انہیں فوجی حکومت کا اس مدمک ساتھ دینا پڑا۔ جہاں تک وہ

اسلام سے شگاف نہ تھی۔ اور اس طرح اس حکومت نے وہاں قدم جمانا شروع کیا۔ برسر اقتدار گذرہ میں جو لوگ اسلام سے بیزار نہیں ہیں انہیں میں ایک جنرل نجیب میں لیکن ان کی حیثیت محض کھپتی کی ہے۔ اصل طاقت جمال عبدالناصر کی ہے۔ جو اسلام دشمن گروہ کا سرغنہ ہے۔ اور بہت ہی "Machinations" آدمی ہے۔ نیز یہ شخص چند دن اخوان میں رہ چکا ہے۔ اور اس کی طاقت اور تنظیم سے ابھی طرح واقف ہے۔

فوجی حکومت نے زمام کار نبھانے ہی سب سے پہلے سیاسی جماعتوں کی کیمپ کو سامنے رکھا اور وہ اس کا شکار بن گئے۔ لیکن اخوان محض اپنے تئیں سے اس سے محفوظ رہے۔ اس کے بعد اس حکومت کی تقریباً تمام اصلاحات ناکام رہیں۔ اور مجبوراً وہ سوزنے کا نازک سلسلہ کا سہارا لے کر بیٹھی رہی۔ وفد کے خاتمہ اور سوزان کے مسئلہ کو کسی طرح سمجھانے کے بعد ان کے لئے لازم تھا کہ وہ یا تو اخوان سے صلح کریں یا جنگ۔ اخوان کو انہوں نے حکومت میں حصر دیا۔ چنانچہ انہوں نے (اخوان نے) سونہی اقتدار کا مطالبہ کیا۔ جو بہ حال ان کے لئے قابل قبول نہ تھا۔ فوجی حکومت نے مزید اندازہ لگانے کے لئے سب سے پہلے اخوان کی تمام شاخوں کے نام ایک سرکولر جاری کیا کہ وہ فوجی حکومت کے معاملے میں پوری طرح تعاون کریں تمام شاخوں سے اس کا جواب یہ آیا کہ حکومت مرکزی جماعت کی طرف رجوع کرے۔ مرکز سے یہ جواب ملا کہ حکومت جہاں تک اسلام کا ساتھ دے گی اخوان حمایت کریں گے۔ اس کے بعد فوجی حکومت نے (National Front) بنایا اور اخوان کو دعوت دی کہ وہ اپنی تنظیم کو ختم کر کے اس میں ضم ہو جائیں۔ یہ بات بھی اخوان نے رد کر دی۔

اس کے بعد فوجی حکومت کے پاس کوئی چارہ کار نہ تھا۔ پھر بھی اس نے کوشش کی کہ اخوان کے اندر اختلاف پیدا کرے۔ چنانچہ راستہ یہ اختیار کیا کہ اخوان کی ہیئت تاسیس ۱۳۰ ارکان کا وہ گروپ سب سے تمام ارکان منتخب کرتے ہیں۔ اور جو تمام اہم معاملات میں فیصلہ کرنا ہے۔ یعنی ہماری اصطلاح میں "ٹورنٹ" کے چار ارکان جنہوں نے سیاسی جماعتوں کے Registration اور حکومت میں شمولیت کی حمایت کی۔ یہ گروپ بھی ناکام بنا۔ اور اب فوجی حکومت کے لئے یہ صورت تھی کہ وہ اخوان کو پھیل دے یا پھر خود دست بردار ہو جائے۔ چنانچہ اس لئے پہلا طریقہ اختیار کیا۔ (مقاصد کراچی ۱۳ فروری) اس گروپ کے آغاز کے فقرے پڑھنے سے ہی واضح ہو جاتا ہے کہ الاخوان فوجی انقلاب کے ذریعہ ملک پر اقتدار حاصل کرنا چاہتے تھے ہیں۔ ان کے خیال میں صورت حال اس لئے خطرناک نہیں ہے بلکہ محض اس لئے خطرناک ہے کہ اس سازش گروہ میں جو بذریعہ فوجی انقلاب اقتدار حاصل کرنا چاہتا تھا۔ اس میں "ان حضرت کے انتقال" کا وجہ سے الاخوان کا کوئی اثر رونق نہیں رہا۔ اس گروپ سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ جنرل نجیب کے فوجی انقلاب میں الاخوان جنرل نجیب کے ساتھ تھے۔ اس سے صاف ظاہر ہوتا ہے کہ ان کی سرگرمیاں ہمیشہ سے ہی رہی ہیں کہ جنرل بھی ان کا داؤ لگے وہ جبری انقلاب کے ذریعہ حکومت پر قبضہ کر لیں۔ چنانچہ جنرل نجیب (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

نجات کی طرف دوڑو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ بنصرہ العزیز

(۱) خدا تعالیٰ نے مومنوں سے ان کی جانیں اور مال اس شرط پر مانگ لئے ہیں کہ وہ انکو جنت دیگا۔ "قرآن کریم" اے مومنو! کیا تم نے اپنے مالوں کا کوئی حصہ بھی تحریک جدید میں دیا ہے کہ تم خدا سے جنت مانگ سکو؟

(۲) دنیا میں آج خدا تعالیٰ کو قریباً ہر گھر اور ہر ملک سے نکال دیا گیا ہے۔ اے احمدی مخلصو! خدا تعالیٰ نے تم کو مقرر کیا ہے کہ خدا کو اس کے گھر میں داخل کرو۔ کیا تحریک جدید کے جہاد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیکر تم خدا کو اس کے گھر میں داخل نہ کرو گے؟

(۳) سب سے زیادہ مظلوم انسان آج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ ہر سال لاکھوں کتب آپ کے چاند سے زیادہ روشن چہرہ پر گرد ڈالنے کے لئے شائع کی جاتی ہیں۔ اے محمد رسول اللہ کی حجت کے دعویدارو! کیا تم اس کے جواب میں اپنی جیبوں میں ہاتھ نہ ڈالو گے اور تحریک جدید میں حصہ لے کر اپنی حجت کا ثبوت نہ دو گے؟

مزارعہ سوا احمد

جلسہ یوم المصلح موعود۔ ۲۰ فروری بروز ہفتہ

حفظان صحت

ہاضمہ اور آلات ہضم

خدا کے فضل سے ۲۰ فروری کا مبارک دن آ رہا ہے۔ اور ہم پھر اس دن زندہ خدا کے زندہ نشانوں کو دہرا کر اپنے ایمانوں کو تازہ کریں گے

اجاب اس دن (۲۰ فروری بروز ہفتہ) اپنی اپنی جگہ جیسے منعقد کر کے المصلح الموعود کی عظیم الشان پیشگوئی کے ہر پہلو پر روشنی ڈالیں اور بالآخر اللہ تعالیٰ کے حضور المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و درازی عمر کے لئے دعائیں کریں۔ نظارت و دعوت و تبلیغ کے صیغہ نشر و اشاعت نے اس پیشگوئی کی عظمت کو ظہار کے لئے "التبلیغ" کے آٹھ نمبر شائع کئے تھے۔ جن اجاب کو ضرورت ہو۔ وہ نظارت ہذا سے طلب کریں۔

(ناظر دعوت و تبلیغ رہے)

غالب دین غذا کے ساتھ مل کر اسے اور زیادہ نرم و ملائم بنا دیتا ہے۔ اور وہ زیادہ آسانی کے ساتھ نکل جاسکتی ہے۔ یہ غذا کو تحلیل کرتا ہے۔ اور اس عمل تحلیل کے باعث غذا میں ذائقے کی حس پیدا ہوتی ہے۔

سب سے بڑھ کر یہ کہ اس لعاب دین میں بتیلین (Stylerin) نامی ایک کیمیائی خمیر بھی ہوتا ہے۔ اس کیمیائی خمیر میں ایسے مادے شامل ہیں۔ جو کیمیائی عمل میں سرعت پیدا کرتے ہیں۔ اور اگر یہ نہ ہوتے۔ تو کیمیائی عمل یا تو نسبت سست ہوتا۔ یا بالکل ہی نہ ہوتا۔ کیمیائی خمیر کاربوہائیڈریٹ کو شکر میں تبدیل کر دیتا ہے۔

سنہ کی غذا کو دامت جبار کو لعاب دین کے عمل سے نکلنے کے قابل بناتے ہیں۔ اور زبان کے پھول کی حرکت اسے غذا کی نالی میں پہنچانے میں اور غذا کی اس نالی کے ذریعے خوراک معدے میں پہنچتی ہے۔

معدے میں غذا کو ہضم کرنے کے لئے کئی قسم کے رس موجود ہوتے ہیں۔ معدے کے بعض غدود ایک ایسا مرکب بناتے ہیں۔ جس میں لائیوڈ ملوٹوک تیزاب کی کافی مقدار ہوتی ہے۔

اس تیزاب کا جو نام بھی ضروری ہے۔ کیونکہ معدے کے کیمیائی خمیر صرف تیز تیزائی محلول کی موجودگی میں ہی مناسب طور پر کام کر سکتے ہیں۔ رسین اور بیسین (جو ہضم) دو کیمیائی خمیر معدے میں ہی تیار ہوتے ہیں۔ رسین دو دھس سے پروری

سہاری خوراک کیمیائی اعتبار سے بہت پیچیدہ نوعیت کی ہوتی ہے۔ ہر شخص اجزا کے طور پر سادہ مادہ و مرکبات کی نوعیت کے مختلف اجزاء مادوں کے فرق سے واقف ہے۔ مرکبات میں۔ متعدد اجزاء کے جوہر باہم پیوستہ ہوتے ہیں۔ جو ہر دن کی تعداد زیادہ ہونے کی وجہ سے لاکھ کی ترتیب ہی زیادہ پیچیدہ ہوتی ہے۔ اور مادے کے زیادہ مختلف اجزاء ہونے کا بھی امکان ہوتا ہے۔ کاربوہائیڈرٹ ڈاکسین اور نائٹروجن کے کاربن مرکب، روغنات و پروٹین والی مختلف صورتوں کی جو تعداد کم ہوتے ہیں۔ انہیں سادہ مادوں میں تحلیل کرنا نظام ہضم کا کام ہے۔ تاکہ وہ بدن میں جذب ہو سکے۔

آلات ہضم میں منہ۔ دامت۔ زبان اور لعابدار غدود۔ غذائی نالی معدہ اور چھوٹی بڑی آنتیں شامل ہیں۔ بڑی آنت میں سے غذا کا وہ حصہ کوٹا ہے۔ جو جسم کے لئے ناکارہ ہوتا ہے۔

لعاب دین منہ کے لعابدار غدودوں میں سے نکلتا ہے۔ لعاب دین کے بہت سے کام ہیں۔ یہ منہ اور دونوں کو صاف کرتا ہے۔ اور ان میں سے غذا کے ذوق کو دور کرنے میں مدد دیتا ہے۔ جو ہر دن کے جزائیم پیدا ہونے کے باعث ہو سکتے ہیں۔ بیٹہ اور بچوں کو تڑا اور چکنا رکھتا ہے۔ تاکہ وہ گھنٹائی کام کام کر سکیں۔ پس اگر لعاب دین خشک ہو جائے۔ تو یوں ہی بہت دشواری ہوتی ہے۔

صدر انجمن احمدیہ کی قابل فروخت جائیدادیں

صدر انجمن احمدیہ مندرجہ ذیل جائیدادیں جو اس کی ملکیت و مقبوضہ ہیں۔ فروخت کرنا چاہتی ہے۔ ہر ملک کے مقامی اصحاب سے درخواست کی جاتی ہے۔ کہ اگر کوئی صاحب خود خریدنا چاہیں۔ تو اپنی پیشکش مجھوا دیں۔ اور جو اصحاب خود خرید سکتے ہوں۔ وہ اپنے اپنے حلقہ اثر یا واقعیت کی بنا پر خریداریہ کر کے کو کوشش فرما کر ملوان فرمائیں۔

- (۱) اراضی واقعہ دادو وال ضلع سیالکوٹ رقبہ تقریباً ۸۰۰ - ۷ کنال
 - (۲) اراضی واقعہ موضع بستری بزار ضلع ڈیرہ غازی خان رقبہ تقریباً ۲۱ کنال
 - (۳) اراضی سکتی واقع موضع کھوٹ ضلع راولپنڈی رقبہ تقریباً ۱۶ مرلہ
 - (۴) اراضی واقعہ چک ۵۷۱-۵۷۰ نزد شہر منگلوری رقبہ تقریباً ۲۲۱۲ مربع نہری ہے۔
 - (۵) اراضی سکتی واقعہ محلہ لاہور متصل مسجد احمدیہ محمد نیکو رقبہ تقریباً چھ مرلہ۔
 - (۶) اراضی واقعہ توشہ در شہر متصل چنہ سڑک سر کی گیٹ رقبہ ۱۰۰۰۰ - ۸۰۰۰ مربع فٹ (نوٹ رقبہ عک کے اکٹھے خریدار کو رعایتی شرح سے دیا جائیگا)
 - (۷) اراضی چک ۲۶۹-۲۶۸ رقبہ باریچ نزد ڈیوٹو ضلع لال پور نہری رقبہ تقریباً ۱۳ ایکڑ
 - (۸) اراضی چک ۵۱۹-۵۱۸ رقبہ باریچ نزد ڈیوٹو ضلع لال پور نہری رقبہ تقریباً ۱۱-۱۱ ایکڑ نوٹ۔ اکٹھے رقبہ خریدار کو ترجیح دی جاوے گی
 - (۹) اراضی واقعہ دایم ڈیموورسین موسم تاب کوٹ فارم { نہری رقبہ تقریباً ۵ - ۴۳ ایکڑ تحصیل عمرکوٹ ضلع میرپور خاص سندھ
 - (۱۰) اراضی واقعہ کارڈن ڈسٹ کراچی پلاٹ نمبر ۳۵ رقبہ ۱۶۲۵ مربع گز۔
 - (۱۱) اراضی واقعہ کھول متصل مسجد احمدیہ رقبہ تقریباً ۱۵ مرلہ۔
- المشاہدہ کسی۔ خاک ریشیح محمد اللین ممتاز عام صدر انجمن احمدیہ رقبہ تحصیل جنوب ضلع چنگ
- بجز اجزا کو علیحدہ علیحدہ کرتا ہے۔ یہ زمین کا عمل ان اجزا پر شروع ہوتا ہے۔ بیسین کٹائی ہونا غذا کے بروٹوں کو بھی تحلیل کرتا ہے۔
- غذا معدے سے گزر کر چھوٹی آنت میں پہنچتی ہے جو طویل اور ایک کنڈل نامی کی صورت میں ہوتی

جو سیال شدہ ہوتی ہے۔ روغنی مادہ دوسری نالی میں چلا جاتا ہے۔ اور غذا کے دیگر مادوں کی تحلیل شدہ پیداوار خون کی نالی میں جاتی ہے۔ یہیں پر رنگ اور

بقیہ لیب و صفحہ آگے

کی حکومت کے ساتھ جوان کے تعلقات رہے ہیں۔ وہ اس ٹکڑے سے صحت واضح ہیں۔ جب جنرل نجیب نے ان کو حکومت میں حصہ دینا چاہا۔ تو الاخوان نے سو فیصدی اقتدار کا مطالبہ کیا۔

یے شک ہم مان لیتے ہیں۔ کہ الاخوان پر مصر میں غلبہ و ستم بڑا ہوگا، مگر کیا دنیا میں کوئی حکومت ہے۔ جو کسی ایسی پارٹی کو ملک میں برداشت کرے۔ جس کی تاریخ ایسی سرگرموں کی آئینہ دار ہو۔ جن کا مقصد ملک کے اقتدار پر بالجو قبضہ کرنا ہو۔

پھر سوال یہ ہے۔ کہ کیا اسلام میں قانوناً قائم شدہ حکومت کے خلاف بغاوت کر کے اس طرح فوجی انقلاب لاکر اقتدار پر قبضہ کرنا جائز ہے۔ خواہ انقلاب لانے والا سازشی گروہ خالص اسلامی حکومت ہی کیوں نہ قائم کرنا چاہتا ہو۔ اگر جائز ہے۔ تو ہم یو جھپتے ہیں۔ کہ جن لوگوں نے طاقت سے حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو خلافت سے برطرف کرنے کے لئے ان پر چڑھائی کی۔ اور آخر انہیں شہید کر دیا۔ اور پھر ان خوراج کا جن کا کھولی تھا۔ کہ ان احکام الالہیہ اور جنہوں نے حضرت علی کرم اللہ وجہہ کے خلاف بغاوت کی کیا تصور کرتا ہے۔

یا انی خون میں جذب کرتے ہیں۔ میں یا ان کی زیادہ مقدار اور بڑی آنت میں ہضم ہوتا ہے۔ یہ بڑی آنت دائرہ ہضم کی کا حصہ ہے۔ اور اس کے فوراً ہی بعد چھوٹی آنت

اس نالی کے ذریعے خوراک معدے میں پہنچتی ہے۔

معدے میں غذا کو ہضم کرنے کے لئے کئی قسم کے رس موجود ہوتے ہیں۔ معدے کے بعض غدود ایک ایسا مرکب بناتے ہیں۔ جس میں لائیوڈ ملوٹوک تیزاب کی کافی مقدار ہوتی ہے۔

اس تیزاب کا جو نام بھی ضروری ہے۔ کیونکہ معدے کے کیمیائی خمیر صرف تیز تیزائی محلول کی موجودگی میں ہی مناسب طور پر کام کر سکتے ہیں۔ رسین اور بیسین (جو ہضم) دو کیمیائی خمیر معدے میں ہی تیار ہوتے ہیں۔ رسین دو دھس سے پروری

فان سروٹ میں خود کسی کا تقریر نہیں کرتا تمام تقریریاں سپیک سروٹ کمیشن کی سفارش کی گئی ہیں میں وزیر اعظم پر اصرار کر دیا تھا اگر وہ سمجھتے ہیں کہ مجھے کسی وجہ سے غنی ہو جانا چاہیئے تو میں ایک لمحہ کے واسطے

دستبردار ہونے کے لئے تیار ہوں

تحقیقاتی عدالت میں وزیر خارجہ پاکستان آنرہبل چوہدری محمد ظفر اللہ خان کا بیان (گذشتہ سے پوسٹ)

فسادت پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں پاکستان کے وزیر خارجہ آنرہبل چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے جماعت اسلامی کے دہلی مسٹر نذیر احمد کی جرح کے جواب میں ۱۹ جنوری کو جو بیان دیا اس کا ایک حصہ الصبح کی گذشتہ اشاعت میں آچکا ہے۔ دہلی کی مزید جرح کے جواب میں آپ کے بیان کا بیقیہ حصہ درج ذیل ہے۔

سوال:۔ ایک یہ نشکیا بت ہے کہ آپ نے کئی دفعات میں خواہ وہ آپ کا اپنا ذاتی محکمہ یا کوئی اور ڈپارٹمنٹ آپ اپنی جماعت کے ممبران کو ترجیح دیتے رہے ہیں۔ کیا اس شکایت میں کوئی صداقت ہے؟

جواب:۔ جہاں تک میرے اپنے ذاتی محکموں کا تعلق ہے۔ صورت حال یہ ہے کہ میں فان سروٹ میں خود کسی کا تقریر نہیں کرتا۔ فان سروٹ کی تمام تقریریاں سپیک سروٹ کمیشن کی سفارش پر کی جاتی ہیں۔ میرے علم کے مطابق فان سروٹ کے کل اسی یا سو افراد میں صرف چار اشخاص جماعت احمدیہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان میں سے ایک تو پہلے ہی سے منسٹری میں تھا اور مجھے یقین ہے کہ وہ ہندوستان سے آ رہے ہیں اور وہ قبل از تقسیم ہی سے سرکاری ملازم ہے اور منسٹری میں میرے وزیر خارجہ بننے سے پہلے ہی موجود تھا ان میں سے ایک اور شخص تقسیم سے قبل منسلبہ کے ایک امتحان کے ذریعے منتخب کیا گیا تھا باقی دو لوگوں میں ایک سپیک سروٹ کمیشن کی معرفت منتخب کئے گئے ہیں۔ لیکن جب ان کا انتخاب عمل میں آیا تھا تو وہ دونوں ہی پہلے سے سرکاری ملازم تھے ان میں سے جنہیں تقسیم کے بعد فان سروٹ میں لیا گیا ہے وہ کے بارے میں تا وقتیکہ وہ سرور میں داخل نہ ہو گئے۔ مجھے یہ بھی معلوم نہیں تھا کہ وہ احمدی ہیں۔ میرے پرائیویٹ سیکریٹری اور پرسنل اسسٹنٹ کی طرف دو آسامیاں ایسی ہیں جن پر کسی کو مقرر کرنے کے مجھے خود اختیار حاصل ہے ان میں سے کسی ایک آسامی پر بھی کوئی احمدی ملا نہیں ہوا۔ ذاتی دفاتر یا بیرونی ممالک میں منسٹریل سرورسز کی بھرتی سے بھی میرا کوئی تعلق نہیں ہے۔ میرے علم کے مطابق ہمارے بیرون سفارتخانوں میں منسٹریل سرورسز کی آسامیوں پر صرف تین احمدی کام کر رہے ہیں۔ ان میں سے کسی ایک کی تقرری سے بھی میرا کوئی تعلق نہیں تھا۔ ان میں سے دو تو تقسیم سے پہلے بھی منسٹریل آسامیوں پر کام کر رہے تھے۔ اور تیسرے کے منتقلی میرا خیال ہے کہ اسے بھرتی ہی کسی بیرونی ملک میں کیا گیا تھا اس کے

خطاب استعمال نہیں کیا ہے۔

سوال:۔ ایک یہ نشکیا بت ہے کہ آپ نے کئی دفعات میں خواہ وہ آپ کا اپنا ذاتی محکمہ یا کوئی اور ڈپارٹمنٹ آپ اپنی جماعت کے ممبران کو ترجیح دیتے رہے ہیں۔ کیا اس شکایت میں کوئی صداقت ہے؟

جواب:۔ جہاں تک میرے اپنے ذاتی محکموں کا تعلق ہے۔ صورت حال یہ ہے کہ میں فان سروٹ میں خود کسی کا تقریر نہیں کرتا۔ فان سروٹ کی تمام تقریریاں سپیک سروٹ کمیشن کی سفارش پر کی جاتی ہیں۔ میرے علم کے مطابق فان سروٹ کے کل اسی یا سو افراد میں صرف چار اشخاص جماعت احمدیہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان میں سے ایک تو پہلے ہی سے منسٹری میں تھا اور مجھے یقین ہے کہ وہ ہندوستان سے آ رہے ہیں اور وہ قبل از تقسیم ہی سے سرکاری ملازم ہے اور منسٹری میں میرے وزیر خارجہ بننے سے پہلے ہی موجود تھا ان میں سے ایک اور شخص تقسیم سے قبل منسلبہ کے ایک امتحان کے ذریعے منتخب کیا گیا تھا باقی دو لوگوں میں ایک سپیک سروٹ کمیشن کی معرفت منتخب کئے گئے ہیں۔ لیکن جب ان کا انتخاب عمل میں آیا تھا تو وہ دونوں ہی پہلے سے سرکاری ملازم تھے ان میں سے جنہیں تقسیم کے بعد فان سروٹ میں لیا گیا ہے وہ کے بارے میں تا وقتیکہ وہ سرور میں داخل نہ ہو گئے۔ مجھے یہ بھی معلوم نہیں تھا کہ وہ احمدی ہیں۔ میرے پرائیویٹ سیکریٹری اور پرسنل اسسٹنٹ کی طرف دو آسامیاں ایسی ہیں جن پر کسی کو مقرر کرنے کے مجھے خود اختیار حاصل ہے ان میں سے کسی ایک آسامی پر بھی کوئی احمدی ملا نہیں ہوا۔ ذاتی دفاتر یا بیرونی ممالک میں منسٹریل سرورسز کی بھرتی سے بھی میرا کوئی تعلق نہیں ہے۔ میرے علم کے مطابق ہمارے بیرون سفارتخانوں میں منسٹریل سرورسز کی آسامیوں پر صرف تین احمدی کام کر رہے ہیں۔ ان میں سے کسی ایک کی تقرری سے بھی میرا کوئی تعلق نہیں تھا۔ ان میں سے دو تو تقسیم سے پہلے بھی منسٹریل آسامیوں پر کام کر رہے تھے۔ اور تیسرے کے منتقلی میرا خیال ہے کہ اسے بھرتی ہی کسی بیرونی ملک میں کیا گیا تھا اس کے

سوال:۔ تمام جماعت کا مرتبہ کیا ہے؟ کیا عقائد سے متعلق امور کے بارے میں وہ جو کچھ فرماتے ہیں وہ ادارہ ان جماعت کے لئے ناگزیر کا درجہ رکھتا ہے؟

جواب:۔ اگر کوئی شخص کسی مخصوص عقیدے سے اتفاق نہیں رکھتا تو وہ اعلان کیے گا کہ وہ اس جماعت کا رکن نہیں ہے۔ جو انہیں نام تسلیم کرتے ہیں۔

سوال:۔ کیا یہ صحیح ہے کہ آپ نے فانڈمینٹل کی نماز جنازہ میں شرکت نہیں کی تھی؟

جواب:۔ میں نے نماز جنازہ میں شرکت نہیں کی تھی۔ لیکن میں جنازہ کے جلوس میں شریک تھا۔ اس ضمن میں میرا مراد رکھنے کے قابل ہے کہ نماز جنازہ مولانا شبیر احمد عثمانی نے پڑھائی تھی۔ میں نے نزدیک میں کا فر مزدقہ تھا اور جب انتقال ہوا۔

سوال:۔ کیا آپ کسی زکسی شکل میں اس زمین کے حصول کا ذریعہ بننے یا جماعت کے لئے عہد ہوئے تھے۔ جس پر اب وہ دواغ ہو رہا ہے؟

جواب:۔ میں نہیں سمجھتا کہ زمین کے حصول کے لئے جو اہل گفت بحثیند ہوتی تھی۔ اس کے ضمن میں کسی موقع پر بھی میں نے کوئی حقیقتہ لیا تھا۔ زمین حاصل ہوجانے کے بعد کینیکل کم کی بعض مشکلات پیدا ہوئی تھیں مجھے پتا ہے کہ میں نے ان کے بارے میں مسٹر دتا ناتھ اور مسٹر دتا سے بات کی تھی۔

سوال:۔ کیا تقسیم سے پہلے آپ مسلم لیگ کے ممبر تھے؟

جواب:۔ مسلم لیگ میں فیڈرل کورٹ کا چیف مقرر ہونے سے پہلے میں مسلم لیگ کا ممبر تھا تاہم ۱۹۳۳ء سے ۱۹۳۷ء تک کے عرصہ میں جبکہ میں مرکزی کابینہ میں وزیر تھا۔ میں نے لیگ کی کالہ دہلیوں میں سرگرمی سے حصہ نہیں لیا۔

سوال:۔ کیا ۱۹۶۷ء میں لیگ کی ہزرت کے تحت آپ نے اپنا خطاب دیا؟

جواب:۔ مجھے ایسی کسی ہزرت کا علم نہیں ہے۔ لیکن میں نے تقسیم کے بعد سے اپنا

ان کی رہائی کے معاملے میں دلچسپی لی اور انہیں تیار کیا جواب:۔ انہیں ان کی اپیلوں پر دیا گیا تھا اور میرا خیال ہے کہ ایسا تو رزولوشن کے حکم سے ہوا تھا۔ لیکن ہے کہ دوسری سرکاری شینری کا بھی اس میں دخل ہو سکتا ہے۔ لیکن علم نہیں۔ لیکن جہاں تک واقعہ کا تعلق ہے ایک کانفرنس میں جس میں صوبوں کے گورنر وزراء و وزراء اعظم کابینہ کے اراکین اور خود گورنر جنرل بھی شریک تھے اس معاملے کا بلا کر ڈیڑھ گھنٹہ اور حاضرین میں سے ایک سربراہ آدھے گھنٹے میں ان دنوں کی سرکاری ایک فلائنگ رٹائل قرار دیا تھا۔ یہ بات سب کے علم میں تھی اور بالعموم اس کا اعلان بطور پراسرار کیا گیا تھا۔ ایک غنیمت گشتی رپورٹ بھی اس کا مینہ کنٹام ممبران کو بھجوائی گئی تھی۔ یہ واقعہ تھا کہ ان سرکاروں سے اس کے فائدہ کو سخت حد پر ہنچا ہے۔

عدالت کا سوال:۔ ان لوگوں کو کس بنا پر سزا نہیں دی گئی تھی انہیں انسان کے خلاف الزامات کیا تھے؟

جواب:۔ جہاں تک میری معلومات کا تعلق ہے وہ واقعات یہ تھے کہ مرزا ناصر احمد نے ماشا اللہ کے قتل کے تحت اپنے آتشیں اسلحہ سے حکام متعلقہ کو اطلاع دیدی تھی اور اس کے بارے میں باقاعدہ اجازت نامہ حاصل کر لیا تھا۔ کچھ عرصہ بعد ان کے مکان کی تلاشی کی گئی۔ ان کی اہلیہ کے ہنڈوق میں سے ایک جڑواں بچہ برآمد ہوا۔ جس کی حیثیت خاندانی میراث میں یا گار کے طور پر تھی کیونکہ ان کے والد مالیک کوئلہ کے خواہن میں سے تھے۔ اور جڑواں مالیک کوئلہ کے تریہ تھے دار تھے۔ وہ مرحوم نواب سردار فقار علی خاں کے بڑے بھائی تھے یہ جڑواں بچہ اولہ نے اپنی بیٹی کی مدد سے اسے بچھڑا دیا تھا۔

اس بنا پر کہ ان کی اہلیہ کے ہنڈوق میں سے دیگر زیورات کے ساتھ یہ بچہ بھی ملا تھا مرزا ناصر احمد کے لئے (اکن) پرنسپل تعلیم الاسلام کالج کو پانچ سال قبل سخت اور دس ہزار روپے جرمانے کی سزا دی گئی۔

مرزا شریف احمد صاحب کا معاملہ بھی ایسے ہی پرخطر کا حال ہے اپنے آتشیں اسلحہ کا اعلان کرنے اور حکام سے باقاعدہ اجازت نامہ حاصل کرنے کے کچھ عرصہ بعد ان کے مکان کی بھی تلاشی کی گئی وہ پرنسپل تعلیم الاسلام کالج کے مینجنگ ڈائریکٹر تھے مگر بھائی بھائی کر تھی اس کا اسے باقاعدہ لائسنس ملا ہوا تھا۔ مکان کے ایک کمرے میں کپڑے کا دھڑ ڈال رہا تھا۔

گذشتہ سال کے دوران میں کوئی فوجی حکام کی حرکت سنگین کا ایک فرد مبینہ کرنے کے لئے کہا گیا کہ اس کی تعین کی دی۔ فوجی حکام نے سیکرٹری

سوال:۔ کیا وزارت صنعت کے ڈپٹی ڈائریکٹر جنرل چوہدری بشیر احمد وزارت خرداک کے چارٹریٹڈ سیکریٹری چارج تھے اور آپ کے دوست ہیں اور احمدی ہیں؟

جواب:۔ ہاں وہ میرے دوست ہیں اور احمدی بھی ہیں۔ البتہ شیخ اعجاز احمد ڈپٹی سیکریٹری ہیں

سوال:۔ کیا ہندوستان میں آپ نے انہیں سرکاری ملازمت دلائی تھی؟

جواب:۔ نہیں

دہلی نے مسٹر سعید ملک کی طرف سے ہدایت ملنے اور ذمہ داری کا احساس دلانے جانے پر حسب ذیل سوالات کئے

سوال:۔ کیا یہ ایک حقیقت ہے کہ جماعت احمدیہ کے موجودہ امام مرزا بشیر الدین محمود صاحب کے بھائی مرزا شریف احمد ان کے صاحبزادے اور ناصر احمد کو خاندان کے زمانے میں، ویشل لارڈ کی عدالت نے سزا دی تھی؟

جواب:۔ ہاں

سوال:۔ کیا ویشل لارڈ کا دوخت ہونے کے بعد جہاں ہی انہیں رہا گیا تھا؟

جواب:۔ مجھے نہیں معلوم کہ وہ ویشل لارڈ کے خاندان سے پہلے ہی رہا کر دیئے گئے تھے یا اس کے بعد۔

سوال:۔ مجھے جو بتایا گیا ہے وہ یہ ہے کہ آپ نے حکام سے ملکر جن میں گورنر جنرل ذہیر اعظم اور دفاع کے سیکریٹری کرنل اسکندر مرزا شامل تھے

مرکز اگر سخت پالیسی اختیار کرتا تو حکومت پنجاب کوڑی سی کوشش سے بھی صورت حال پر قابو پا سکتی تھی

یعقوب علی خان نے اس خیال کا اظہار کیا کہ مطالبات کے متعلق ذبحہ ناظم الدین کے نزدیک نہیں ہے کہ یہ دوسرے ہی ہو کہ وہ دوسرے ہی سے گفت و شنید کر رہے تھے۔ جو ۲۶ روز دی ۱۹۳۲ء تک جاری رہی

مسٹر دو تار کے دو نہیں کہا۔ ڈاکٹرنس میں سرحد کی نمائندگی صوبہ کے وزیر اعلیٰ خان عبد القیوم خان نے کی تھی جن کی رائے یہ تھی کہ تحریک کے لوگوں کے خلاف سخت کارروائی ہو۔ اس کے رد عمل کے پیش نظر ریاست کے مفاد کے لئے مقرر ہوئی۔

انہوں نے کہا کہ مسٹر دو تار کی یہ رائے تھی کہ اس میں شک نہیں کہ رائے عامہ تحریک کے حق میں ہونے کی وجہ سے صورت حال بدلتی ہے۔ لیکن مزید یہ کہ مسٹر دو تار نے اس وقت پالیسی اختیار کی کہ حکومت پنجاب ٹھوڑی سی کوشش کے بغیر صورت حال سے پوری طرح پٹھنے میں کاٹتا ہو سکتی ہے۔

مسٹر دو تار کے دیکھنے سے اس بات پر زور دیا کہ مسٹر دو تار چاہتے تھے کہ مطالبات اور تحریک کے متعلق مرکز پالیسی کو واضح طور پر بیان کرے تاکہ پورے پاکستان میں یکساں پالیسی کی ضمانت

حالات اس وجہ سے خراب ہوئے کہ خواجہ ناظم الدین کوئی فیصلہ کرنے پر آمال نہیں تھے

تحقیقاتی عدالت میں میاں ممتاز دو تار کے وکیل مسٹر یعقوب علی خان کی سماعت

گزشتہ سے پیوستہ

لاہور ۱۱ روزی مشاورت پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں پنجاب کے سابق وزیر اعلیٰ میاں ممتاز دو تار کے وکیل مسٹر یعقوب علی خان نے پیش کرتے ہوئے کہا۔

یہ کی کوشش کا نتیجہ تھی۔ انہوں نے کہا کہ جو حکم صوبہ پر مقبول تھا اس سے اس مسئلہ پر نوآبادی اور ریاست کا نام لیا گیا۔ وکیل نے مزید عرض کیا کہ مرکزی حکومت کو آجھ بھیئے کی ایک محفوظ مہلت ملی ہے۔ کہ وہ کوئی فیصلہ کرے۔ اور اس طرح کو رد کرتی ہوگا جی میں جلائی ہی سے یہ باہر ہو گیا۔

سادے ملک میں مسٹر دو تار ہی ایک واحد سیاست دان تھے جہاں ملک کا سامنا کر رہے تھے ریگ کوئل کی منظور شدہ قرارداد کے اس حصے کا ذکر کرتے ہوئے جس میں چھوٹوں کو کارڈ کہا گیا تھا کہ اس میں صوبہ نے کہا کہ یہ صوبہ آزادوں میں ہوا، ان کے متعلق بذات پر تاہم پلانے کے لئے اس خیال کیا گیا تھا کہ وہ اس کے بغیر کوئل میں کوئی بھی مسٹر دو تار نے بات نہ سنتا۔

انہوں نے کہا کہ اس اعلان سے کوئی نقصان بھی نہیں پہنچا۔ کیونکہ ۲۶ جولائی ۱۹۳۲ء کے بعد سے کسی ایک مالم نے بھی اس عقیدے سے اختلاف نہیں کیا۔ کہ اجماعی کا حق ہے۔ وہ ان کا سلسلہ جاری رکھتے ہوئے مسٹر یعقوب علی خان نے کہا کہ اگست ۱۹۳۲ء کے شروع میں کوچی کی اعلیٰ سطح کی کانفرنس مطالبات پر نوآبادی کے اور ان کے متعلق کوئی فیصلہ کرنے کے لئے ہوئی۔ انہوں نے کہا جو ذبحہ ناظم الدین کو کوئی کیفیت جاری رکھنے کے ذمہ دار تھے۔ کیونکہ انہوں نے بھی مطالبات پر نوآبادی نہیں چنے دیا۔ اور پورے مسئلہ کا رخ بدل دیا۔ مسٹر

کسی بڑی قیمت سے کیا گیا تھا۔ اور ان کے سابقہ تاریخ اور ماضی کے تجربے کے بل بوتے پر یہی مناسب سمجھا گیا تھا کہ ان سے علاوہ لینے کے لئے چنانچہ اس سلسلے میں ان سے جو بیان حاصل کیا گیا تھا۔ اس میں ہوا میں سے یہ اپن کا بھی تھی کہ وہ پر اس میں اور احمدیوں کی صلاحیت و حفاظت کے ضمن میں بن جائیں۔

دیکھ کر صوبہ نے مزید کہا کہ اگر ادارے سمجھنے کے ساتھ یہ اعلان جاری نہیں کیا تھا اور اگر وہ اپنے اس اعلان سے سخت متوجہ نہ ہوتا تو وہ بھی دیکھتے تھے پھر بھی ان کے اس اعلان یا اس کا احوال پر خاطر ۱۹۳۱ء کو ہوا اور اس کے بعد ادارہ جو ان میں شکلی کے مرتکب ہوتے تو وہ ان کی ندامت کے مولد بنے۔ لیکن ان کے خلاف کارروائی کی جا سکتی تھی۔

مسٹر دو تار کے وکیل نے کہا کہ مسٹر دو تار کے اس فیصلے سے واضح نتیجہ ان کی جان بچا ہے کہ پانچ ریاز کے اس دین میں اس دوران تمام دیکھنے کے متعلق مسٹر دو تار کو بڑی فکر تھی۔ ۱۹۳۶ء جولائی ۱۹۳۲ء کے اسلام میں جو قرارداد منظور کی گئی اس میں کا ذکر کرتے ہوئے مسٹر دو تار کے وکیل نے اس وقت کا اس منظر بیان کیا سنا اور کہا کہ ہر شخص چاہتا تھا کہ جو قرارداد منظور کی جائے اس میں انہوں کو اقلیت قرار دینے اور چودھری محمد ظفر اختر خان کو بوطرف کرنے کی معاہدہ کی جائے۔

دیکھنے کے لئے کہا کہ اگر ایسی قرارداد منظور کر دی جاتی تو صورتی مسلم لیگ کے ناگہان طور پر جاتے مرکز مسٹر دو تار نہ جہالت میں ہے بغیر اس مجلس میں کوئلوں کو جن کے لئے ملک کا جس کیے رہے۔ اور انہوں نے یہ دیکھا کہ ایسی ہی نہ اگر کسی اور ممانت سے اس کے لئے ہر ممبر کو ملے۔ تو وہ مستحق ہو جائیں گے۔ سزا دینے کے لئے کوئل میں اثرات سے اسے ایک قرارداد منظور کرنے میں کامیاب ہو گئے۔ یہ قرارداد محض دو تار

لاہور ۱۱ روزی مشاورت پنجاب کی تحقیقاتی عدالت میں پنجاب کے سابق وزیر اعلیٰ میاں ممتاز دو تار کے وکیل مسٹر یعقوب علی خان نے پیش کرتے ہوئے کہا۔

یہ کی کوشش کی۔ لیکن وہ ناکام رہے۔ مسٹر دو تار نے کہا کہ اس کے لئے کوئل کے کمزور تھے ہی طریقے تھے۔ ہر سب سے سب مرکز کے تیار ہیں۔ لیکن مطالبات کو منظور کر دیا جاتا۔ یوں سے کہا جاتا کہ کوئل کے ایسے بوزوں وقت کا قومی سے انتظار کرتے ہیں جب مملکت کسی خاص شکل سے چلا رہی ہو۔

۱۱ جولائی ۱۹۳۲ء کو اس وقت کے مختلف معرے دیکھ کر صوبہ نے تیار کیا۔ ان باتوں کو اپنے ذہن میں رکھتے ہوئے ہوم سیکریٹری نے اپنے نوٹس میں یہ مشورہ دیا تھا کہ مرکز سے پالیسی کے بارے میں کوئی واضح ہن نامہ مرکز کے شکوکہ باسیں کوئی واضح بیانیہ حاصل کرنا چاہئے۔ چنانچہ مشورے کے تحت مسٹر دو تار نے اس معاملہ کو مرکز کے سامنے پیش کیا۔

۱۱ جولائی ۱۹۳۲ء کو اس وقت کے مختلف معرے دیکھ کر صوبہ نے تیار کیا۔ ان باتوں کو اپنے ذہن میں رکھتے ہوئے ہوم سیکریٹری نے اپنے نوٹس میں یہ مشورہ دیا تھا کہ مرکز سے پالیسی کے بارے میں کوئی واضح ہن نامہ مرکز کے شکوکہ باسیں کوئی واضح بیانیہ حاصل کرنا چاہئے۔ چنانچہ مشورے کے تحت مسٹر دو تار نے اس معاملہ کو مرکز کے سامنے پیش کیا۔

مسٹر دو تار کے وکیل نے بتایا کہ تحریک میں علماء کے شامل ہوجانے کی وجہ سے کئی ٹیشن کا رنگ کسی قدر خیرہ بھی ہو چکا تھا۔ اور اس تحریک کی قیادت تیار ہوا۔ کے لئے میں نہیں رہا تھی۔

انہوں نے کہا کہ ۱۱ جولائی کے فیصلے کو چودھری محمد ظفر اختر خان کی باہت بنا تھا۔ کسی حد تک مفید بھی سمجھا گیا تھا۔ اس میں صوبہ نے کہا کہ یہ ہارنے کی کوئی وجہ موجود نہیں ہے۔ کہ فیصلہ

اسلام احمدیت
 دوسرے مذاہب کے متعلق
 سوال اور جواب
 انگریزی میں
 و کارڈ آنے پر
مفت
 عبداللہ الدین کند آبادی کن

فوری ضرورت
 ہمیں دو تجربہ کار ڈپٹی سیکرٹریز کی جو ڈپٹی سیکرٹریز ہیں چاہئیں
 سکین اور اچھی طرح مرمت بھی کر سکیں۔ پنجاب میں فوری ضرورت ہے۔ ڈپٹی سیکرٹریز
 ٹیوب دیوں پر لگے ہوئے ہیں۔ دھر کر تیار۔ جلد سے جلد ممبر تجربہ کے اور جو کم سے کم
 کم تنخواہ لے سکتے ہوں۔ مندرجہ ذیل پتہ پر بھیجیں۔
ایئر۔ اپن سنڈ لیکچر ایجوکیشنل کمیشن

تین ساق اٹھ کر! حمل ضائع ہوجاتے ہوں یا بچے فوت ہوجاتے ہوں۔ فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کوئل ۲۵ روپے دو لاکھ نور الدین جوہاں بلڈنگ لاہور

فساد پنجاب کی تحقیقاتی عدالت چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کا بیان

(بقیت صفحہ)

نوٹہ اس رپورٹ کے ساتھ ادھر لکھا گیا ہے جو مجھ کو
ادھارت کے مطابق نہیں ہے۔ یہ رپورٹ جو
پیش کردہ نمونے کے تفصیلات پر مشتمل تھی اس کے
ساتھ چپاں تھی۔ یہ نمونہ اس کسے کی ایک ملائی
میں سے برآمد ہوا۔ جو کہیں کا یا قاعدہ ریسرٹ ڈانس
مکان اس کسے میں اس نمونے کی موجودگی کا بنا پر
سرڈانٹریف امر صاحب کو ایک سال قید سخت
اور دس ہزار روپے جرمانہ کی سزا دی گئی۔

دیکھ کے سوال: آپ نے تمام تفصیلات
کہاں سے حاصل کیں؟

جواب: یہ تفصیلات مجھے کچھ تو سرکاری
رپورٹوں سے اور کچھ میری اپنی تحقیقات کے نتیجے
میں معلوم ہوئیں۔ کبھی کبھی ان حضرات سے ہمدردی
مندی مجھے سینکڑوں تفصیلات کا تو علم نہیں۔ لیکن
زنا خانہ جہوں کو لنگھنا سزا ہوئی تھی

سوال: کیا آپ جنرل اجمل الدین کو جانتے
ہیں؟ کیا وہ احمدی ہیں؟

جواب: ہاں ایک زمانہ میں وہ احمدی
تھے لیکن عرصہ بڑا میری ان سے شایستگی نہیں
ہوتی۔ اس نے مجھے علم نہیں کہ وہ احمدی ہیں
یا نہیں۔

سوال: کیا یہ صحیح ہے کہ میان ضیا الدین
احمدی ہیں؟

جواب: وہ کبھی بھی احمدی نہیں تھے۔ خاندان
سروس کے اسٹریٹریٹنگ کو کوئی شخص بھی جو سیریا یاد
کے طور پر حکومت پاکستان کی طرف سے کسی سفارتی
عہدے پر فائز ہوا احمدی نہیں ہے اور نہ ہی
کوئی احمدی ایسی جیسے عہدے پر فائز رہا ہے۔

جلسہ اسرار کے دیکھ کر مظہر علی الفکر کے سوالات
۲۰ جنوری کو جس امر کے دیکھ کر مظہر علی الفکر
کی جرح کے دوران میں آپ سے دریافت کیا گیا
کہ کیا آپ نے ۸ مارچ ۱۹۵۷ کو کراچی کے
احمدی ہال میں تقریر (دستاویزی ڈی۔وی۔ای۔۱۱۹)
کی تھی۔

چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے جواب دیا میں
نے کچھ مواقع پر جمعہ کے خطبے کیے ہیں۔ اور بعض
اذقات دوسرے مواقع پر جماعت کے دیگر اہل علم
میں بھی تقریر کی ہیں۔ میں نے جو کچھ کہا - دگا - یہ
رپورٹ اس کی صحیح ترجمانی نہیں کر سکتی کیونکہ اس
میں ایک یا دو تفصیلات کو مائل غلط طریق پر بیان کیا
گیا ہے۔ جہاں تک اپنے عہدے کے متعلق میرے
تقریر کا تعلق ہے میں اسے اپنے لئے ایک عزت
سمجھتا ہوں۔ جو محض خدا کے فضل سے مجھے عطا
ہوتی ہے نہ کہ میری کسی ذاتی خوبی کی بنا پر۔ یہ

پاک کابینہ نے امریکی اسلحہ کی سپلائی کے سبب کی تفصیلات کے لیے

کراچی ۱۵ فروری: پاکستان کابینہ نے آج امریکہ سے اسلحہ سپلائی کے سبب کی تفصیلات
طے کر لیں۔ اس کے علاوہ ترکی سے دو سو کے معائدے کی تفصیلات بھی طے کر لیں۔ وزیر اعظم محمد علی کی صدارت
میں کابینہ کا یہ اجلاس تقریباً گھنٹے باہر رہا۔ صبح چھ بجے تک اور شام کو ایک گھنٹے
تک مختلف قومی مسائل پر غور و خوض ہوا تاہم توقع ہے کہ پاکستان کے لئے امریکی فوجی امداد سے
متعلق سبھی وجوہات دونوں ممالک میں ہونے والے ہیں۔ اس کے علاوہ امریکہ کے
سیان کے مطابق ایک دو روز میں اعلان کر دیا جائے گا۔ پاکستان ترکی سے براہ راست تھانہ بھیج رہا ہے
اور دو سو کے معائدے کے لئے امریکہ سے بھی درخواست کی ہے۔ یہ امریکہ کے ساتھ امریکی
بٹال کے لئے ہے۔ اسے اپنے ساتھ ایک دو سو کے لیے اسے ہر دو سال پر بھی نوٹ کیا۔

عربی تمام مسلمانوں کی مادری زبان

کلید بردار کعبہ کی دستخطی وزیر خارجہ کی تقریر
کراچی ۱۵ فروری: آج رات نروسی نروسی کی تقریر
کعبہ سید صالح شیبے کے اعزاز میں ایک ٹیلیگراف
عناوہ دیا گیا۔ جس میں پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری
محمد ظفر اللہ خاں نے وزیر تعلیم ڈاکٹر اشتیاق حسین
قریشی اور خان بہادری صاحب اللہ ڈی سی کے کراچی
کارپوریشن کے عہدے کو اپنے کے متعدد دماغی شہریوں
نے شرکت کی۔ اسی موقع پر متعدد دماغی شہریوں
وزیر تعلیم ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی صاحب طرز
قابل ذکر ہیں۔ عربی کی تقریریں گئیں۔ وزیر خارجہ چوہدری
محمد ظفر اللہ خاں نے اپنی مختصر تقریر میں جواب
صالح شیبے کی خدمات کو سراہا۔ اور ان کی عظیم شخصیت
کا ذکر کیا۔ چوہدری صاحب نے عربی زبان کی اہمیت
پر اہمیت پر زور دیتے ہوئے فرمایا۔ کہ عربی اہمیت
الہامی کی زبان ہے۔ اس کے علاوہ اسلامی دنیا سے قریبی فہم پیدا کرنے
کے لئے اور قرآن کو صحیح طور پر سمجھنے کے لئے بھی یہ ضروری
ہے۔ عربی زبان پر بھی طے ہوئے۔ آخر میں جواب صالح شیبے
نے عربی کی تقریر کی۔ اور مملکت پاکستان اور پاکستانی
عوام کی خوش حالتی کو سراہنے کے لئے دعا فرمائی۔

حادثہ جھمپہ کی تحقیقاتی رپورٹ

کراچی ۱۵ فروری: جھمپہ کے زون کے حادثے کی
تحریری تحقیقات کی رپورٹ حکومت کو پیش
کر دی جائے گی۔ گورنمنٹ پبلسٹک آفیسر نے رپورٹ
کیوں اہل دماغی اور رسوائی ہے۔ میں جہاں وہ اپنی
رپورٹ میں اس کے ریسرٹ میں نے سرکاری ریسرٹ اور
سازن کے مطابق تمام تہمتیں لگائی۔ اور وہاں حادثہ کا
معاہدہ کیا۔

عرب ملکوں کو امریکہ کیخلاف سختی کیلئے

مصر کی کوششیں!
دہلی ۱۵ فروری: مصری حکومت نے عربی
ممالکوں کے ساتھ عدم تعاون کی فوجی جارحی یا ایسی
تیار ہے۔ اس کے پیش نظر امریکہ نے بھی فیصلہ کیا
ہے کہ وہ عربی ممالک کو سختی کے سلسلے میں
مصر کا ساتھ نہیں دے گا۔ مصر کا مقصد یہ ہے
کہ عربی ممالکوں کو عدم تعاون کی دھمکی دے کہ امریکہ
کو چھوڑ کر دیا جائے گا۔ یہ امریکہ کے چھوڑنے سے
میں عربی ممالک کی بجائے مصر کا ساتھ دے رہے ہیں۔
کیا ایسی اختیار کے لیے یہی جاہل ہے۔ کہ امریکہ نہ
سیریز کا تازہ دماغی ہونے سے پہلے ہی مصر کو فوجی
اور اقتصادی امداد دینے کا اعلان کرے۔ امریکہ
کو یہ بھی احساس ہے۔

امریکی اسلحہ کا پہلا جہاز اسپین پہنچ گیا

کارٹاگینا ۱۵ فروری: امریکہ سے اسپین کے
لے اسلحہ کی پہلا جہاز اسپین کے بحری مستقر کاٹاگینا
پہنچ گیا ہے۔ گزشتہ سال ستمبر میں امریکہ اور اسپین
کے درمیان اس فوجی امداد کا معاہدہ ہوا تھا۔ اس
سامان میں ٹیک لاریاں اور ہوائی اور دیگر ضرورت
کا سامان شامل ہے۔

جنوبی کوریا کے سابق وزیر کو سزا کا فیصلہ

سیول ۱۵ فروری: ایک مقامی عدالت نے جنوبی
کوریا کے سابق وزیر داخلہ کو ۱۰ ماہ قید اور سات لاکھ ڈالرز
معاوضہ پر امریکہ کی ڈالر جرمانہ کا سزا کا حکم سنایا۔
ان پر الزام ہے۔ کہ انہوں نے کوریٹ باسکول
کو بنا دیا۔

سوال: آپ نے امریکہ میں کہا ہے کہ ایک
دوست نے آپ سے کہا تھا کہ آپ ان احسان
فراموش لوگوں کو چھوڑ کر پاکستان سے باہر چلے
آئیں۔ کیا یہ صحیح ہے؟

جواب: اس ایجنٹ کے دوران میں مقصد
لوگوں نے خطوط کے ذریعہ بھی اور ذرا باقی بھی لگائے
دی تھی کہ مجھے اپنے عہدے سے مستعفی ہو جانا
چاہیے۔ ظاہر ہے کہ اگر میں مستعفی ہوتا ہوں۔ تو
میں حکومت سے ملجھہ ہو جاتا ہوں۔ چلے گئے
کا اس سے زیادہ میرے نزدیک اور کوئی مفہوم
نہیں ہے کسی بیرونی ملک سے مجھے ایسا مشورہ
موصول نہیں ہوا ہے۔

سوال: کیا آپ نے ایک خط میں یہ کہا تھا
کہ اگر حکومت نے احمدیوں کے مخالفین کے خلاف
سخت قدم نہ اٹھایا۔ تو آپ مستعفی ہو جائیں گے؟
جواب: میں نے کبھی نہیں کہا۔ یہاں پڑھنے
کے بعد آپ نے اپنے جواب کو تصحیح کرنے ہوئے
کہا۔ میں نے یہ کہا تھا۔ لیکن بہر صورت یہ چیز میری
اور خیر کے اس پس منظر کی جو زمیندار میں متعلق
ہوتی تھی توجہ دینی ہے۔

سوال: کیا کسی کتاب کی توجہ اس رپورٹ
کی طرف مبذول کرانی تھی؟
جواب: نہیں۔ (باتی)

انڈینیشی خیر سنگالی وفد ممالک اسلامیہ کے
دورہ پر روانہ ہو گیا
جکاٹا ۱۵ فروری: یہاں سے انڈینیشیا کا ایک پانچ سال
دفتر ممالک اسلامیہ کے دورہ پر روانہ ہو گیا ہے۔ یہ وفد
پاکستان، مصر، سعودی عرب، لبنان، ترکی، شام اور عراق
کا دورہ کرے گا۔ دوران ملکوں کے درمیان مشترکہ
کو استفادہ کرنے کی کوشش کرے گا۔ مسلمانوں میں اچھائی چاہ
کو قائم کرنے کے لئے طلبہ کے وفد کے تبادلہ پر بھی
نور دے گا۔